№№ 25, 26 (10578-10579) ● Пятница, 30 марта 2018 года ● Газета выходит два раза в неделю ● Цена в розницу - свободная

12+

# Вырастет средний размер соцпенсии

Как сообщает «Российская газета», с 1 апреля социальные пенсии и пенсии по гособеспечению вырастут на 2,9 процента. Пенсии поднимутся у бывших космонавтов, чиновников, работников летно-испытательного состава; людей, подорвавших здоровье в процессе прохождения военной службы, техногенных или радиационных катастроф. Также - у инвалидов; людей, потерявших кормильца, пенсионеров, которым не хватило страхового стажа или баллов для назначения страховой пенсии, сирот, родители которых неизвестны; участников Великой Отечественной войны, жителей блокадного Ленинграда.

Как уточнили в Пенсионном фонде России, если получатель социальной пенсии или пенсии по гособеспечению работает, это никак не отразится на ее индексации. Она в любом случае будет повышена.

Средняя соцпенсия станет больше на 255 рублей и достигнет 9 062 рубля. При этом пенсии для детей-инвалидов и инвалидов с детства первой группы прибавят соответственно в среднем по 378 и 382 рубля. Их размеры составят в среднем 13 410 и 13 556 рублей.

Рост пенсий потребует дополнительно 9,6 миллиарда рублей. Коснется он 3,9 миллиона россиян, 3,1 миллиона из которых - получатели социальных пенсий.

#### ♦ конкурс

# В Тюменской области выберут семью года

Семьи, проживающие в Тюменской области, могут принять участие во Всероссийском конкурсе «Семья года», который проводится третий раз. Первый этап регионального этапа продлится до 23 апреля.

Участники могут направлять в адрес организаторов конкурсные работы по пяти номинациям: «Многодетная семья»; «Молодая семья»; «Сельская семья»; «Золотая семья России»; «Семья - хранитель традиций».

Участники Всероссийского конкурса «Семья года» должны быть гражданами РФ, проживающими в Тюменской области, которые состоят в зарегистрированном браке, воспитывают (или воспитали) детей. Для участия в конкурсе не номинируются победители конкурса «Семья года» предыдущих лет.

Прием заявок на участие в конкурсе от семей в муниципальных образованиях, кроме Тюмени и Тюменского района, осуществляют территориальные КЦСОН, ЦСОН. Центр «Семья» осуществляет прием заявок и организует конкурсные испытания для семей, проживающих на территории Тюмени и Тюменского района. Подведение итогов регионального этапа конкурса и награждение победителей будет проходить в июне.

По вопросам участия в конкурсе семей, проживающих на территории Тюмени, Тюменского района, необходимо обращаться в Центр «Семья», каб. 115, телефон/факс 20-10-71, сообщает прессслужба центра «Семья».

ИА «Тюменская линия»

#### ♦ НАЦИОНАЛЬНЫЕ КУЛЬТУРЫ

### Получили высокую оценку

27 марта Учебно-образовательный методический центр немецкой культуры Омутинского района посетили представители отделения Международного центра немецкой культуры Уральского федерального округа. Кураторами была проведена плановая проверка работы языковых курсов. На базе омутинского центра третий год открыты две языковые группы для школьников от 8 до 12 лет и от 12 до 14 лет. 70 процентов ребят имеют немецкие корни. Изучать язык предков ребятам помогает педагог с 23-летним стажем, учитель иностранных языков ОСОШ №2 Светлана Андреевна Кошелева:

- Занятия немецким языком проходят два раза в неделю по два академических часа, - говорит руководитель центра немецкой культуры Валентина Алексеевна Малетина. - Светлана Андреевна - замечательный специалист. Занятия проводит интересно, в игровой форме. Дети посещают их с большим удовольствием. Хочу поблагодарить педагога за добросовестность, сохранение немецкой культуры. Работа Светланы Андреевны получила высокую оценку проверяющих.

28 марта в с.Окуневское побывал с рабочим визитом депутат Тюменской областной Думы Виктор Александрович Рейн. Визит начался с приема граждан. Жители села говорили о наболевшем, эмоционально делились переживаниями. Каждому обратившемуся было уделено должное внимание. Пенсионеры просили помочь с заменой окон, улучшением жилищных условий. Семье, в которой четыре инвалида, требуется провести воду. В.А.Рейн дал поручение организовать обследование жилищных условий граждан. Не менее тщательно была рассмотрена нестандартная ситуация фельдшера местного ФАПа Карлыгаш Хайрулаевны Рамазановой, обратившейся за материальной помощью на строительство дома. В силу возраста она не может стать участником программы «Молодая семья», в банке кредит не

- Человек работает более 20 лет. Хочет жить в селе, строить жилье. Односельчане уважают, - прокомментировал Виктор Александрович. - А если он завтра уедет? Что будем делать? Нового фельдшера ждать? Если он не приживется или население его не примет?

В данном случае возможные варианты решения депутат видит во внесении корректировки в программу «Земский доктор», содействии со стороны казахской диаспоры.

По приглашению Карлыгаш Хайрулаевны Рамазановой депутат посетил Окуневский фельдшерско-акушерский пункт. Фельдшер провела небольшую экскурсию, рассказала о медицинских услугах, которые оказываются населению, наличии лекарственных средств, благодарных отзывах пациентов. В.А.Рейн отметил хорошее оснащение медицинского учреждения, комфортные условия, которые созданы для пациентов. Пользуясь случаем, К.Х.Рамазанова обратилась с просьбой помочь заменить стулья в коридоре ФАПа на медицинские кушетки.

Жители с.Окуневское неоднократно обращались к депутату с просьбой посодейство-

**♦** ДЕПУТАТ В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

# **Искать варианты** решения

вать со строительством в селе Дома культуры. На территории проживает много творческих людей разного возраста. В настоящее время им приходится развивать таланты, проводить досуг в переоборудованном под ДК здании школьной мастерской. Небольшое помещение не позволяет вместить всех зрителей на больших мероприятиях, здесь пахнет сыростью, в холодное время года окуневцев не устраивает температурный режим. Виктор Александрович провел осмотр здания, пообщался с работниками Дома культуры. Депутат пообещал направить ходатайство руководству Департамента культуры Тюменской области с целью ускорить решение вопроса.

По сложившейся традиции Виктор Александрович Рейн сделал обращение к жителям Омутинского района:

- Уважаемые омутинцы! Выражаю слова благодарности от себя, как гражданина, за то, что селяне проявили высокий уровень гражданственности, реализовали свое избирательное право на выборах Президента РФ. То, что мы поддержали действующего главу государства - это умное и правильное политическое решение. Мне внушает позитивный настрой тот факт, что все направления, по которым строили критику оппоненты, находятся в поле зрения Президента. Так, в два раза будет увеличено финансирование здравоохранения, новый виток поддержки получит агропромышленный комплекс. Будут решаться вопросы ценовой политики. льготного кредитования сельхозпроизводителей. Не сомневаюсь, что и программа обустройства сельских территорий получит новый уровень финансовой поддержки. Это очень важно, в том числе для привлечения молодых кадров в село. У нас молодежь сегодня

другая. Энтузиастов, готовых жить в шалаше, найти вряд ли удастся. Условия проживания, уровень цивилизации для современных молодых людей являются определяющими.

Свою задачу вижу в том, чтобы выявлять назревшие проблемы территории, изучать в какой плоскости они лежат: либо органами местного самоуправления для решения проблемы не хватает средств, или необходимо принимать какието нормативно-правовые акты. На данный момент есть много предложений, связанных с реализацией закона о бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям. Назрела необходимость внесения корректив в механизм поддержки граждан, потерявших жилье в результате пожара.

Планирую выступить с инициативой о составлении кадрового регистра. Почему бы не закрепить в региональном законе право органов местного самоуправления выделять земельные участки для молодых специалистов? Буду предлагать провести ревизию по оценке состояния жилого фонда и жилищного строительства на территориях, начать работу по аккредитации строительных организаций, проведению обучения строительных бригад на базе центра малоэтажного строительства.

Уважаемые омутинцы! Настраиваю вас на оптимистический лад. Динамика развития экономики в нашем регионе позитивная. Собираемость налогов в 2017 году выросла на 11 процентов по сравнению с предыдущим. А это значит, что обязательства перед населением будут выполнены. Желаю нашим аграриям в срок провести весенне-полевые работы. А нам всем вместе активно решать насущные вопросы.

А. ПАЙВИНА Фото автора



Депутат областной Думы В.А.Рейн обсуждает решение вопроса со специалистами. Слева направо: заместитель главы Омутинского района по социальным вопросам Г.А.Осинцева, помощник депутата И.И.Афанасьева, глава Окуневского сельского поселения О.В.Ячменева

А. ПАЙВИНА

#### В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА



### Приближается годовщина Победы

В администрации района состоялось заседание организационного комитета по

подготовке и выполнению плана мероприятий празднования 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Вела его заместитель главы района по социальным вопросам Галина Александровна Осинцева. Руководители отделов, социальной сферы района, а также библиотечной системы и Центральной районной больницы обсудили мероприятия по улучшению социально-экономических условий жизни инвалидов, участников Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) военнослужащих в годы войны. По проведению социальной акции «Зажги огонек заботы» ведется работа в течение года.

Участники ВОВ, трудового фронта, вдовы умерших участников ВОВ в случае потребности в оказании помощи по уборке придомовой территории могут обращаться с заявками по телефону 3-17-90 (МАУ «ЦСОН Омутинского района»).

На заседании оргкомитета обсуждались вопросы о ежегодной диспансеризации вышеуказанных категорий населения и о профилактических медицинских осмотрах, проверке условий их жизни, проведения благотворительных акций. В план работы на 2018 год вошли мероприятия патриотической направленности и культурно-массовые. Были рассмотрены вопросы наведения порядка возле обелисков и памятников, а также территорий населенных пунктов, учтены различные проекты, смотры-конкурсы и патриотические акции. В школах пройдут «Уроки мужества», экскурсии, тематические уроки и различные конкурсы. На площадках нескольких предприятий состоятся концерты «Летучих отрядов» и мобильной бригады «Память сердца». Разговор шел и о самом праздновании Дня Победы и проведении митинга. За каждым пунктом плана мероприятий закреплены ответственные исполнители.

В настоящее время в Омутинском районе проживает 8 инвалидов и участников Великой Отечественной войны, 184 участника трудового фронта, вдов умерших участников ВОВ - 23, имеющих статус «Житель блокадного Ленинграда» - 3 (всего 218 человек).

# Уважаемые жители Тюменской области, руководители муниципальных образований, организаций, предприятий всех форм собственности, банков, предприниматели

Близится очень значимый для всех нас праздник - День Победы. Уже 73 года прошло с тех пор, как победой закончилась Великая Отечественная война 1941-1945 годов. И сегодня, спустя много лет, для каждого жителя Тюменской области очень важно выразить уважение и благодарность нашим ветеранам войны за их боевой и трудовой подвиг. Посмотрите вокруг - ветеранов осталось так мало! Они нуждаются в нашей помоши и поддержке.

Это благородная цель и добрая традиция. Именно для этого при областном совете ветеранов войны и труда создан и в течение многих лет успешно работает областной благотворительный счет «Благодарение Победителям». Попечительский совет возглавляет Губернатор Тюменской области В.В.Якушев. Поступающие на счет пожертвования идут на приобретение бытовой техники для ветеранов, на ремонт жилья и другие нужды, на организацию праздников и встреч.

Помощь уже получили более 1400 ветеранов Великой Отечественной. Тюменский областной совет ветеранов войны и труда от имени всех жителей нашей области, геройски воевавших на фронте и самоотверженно трудившихся в тылу, искренне благодарит всех, кто оказал посильную помощь!

Сейчас, в преддверии 73-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне, вы можете внести свой вклад. Любая помощь, самая малая сумма от вас, может стать важным подспорьем для ветерана.

Вы можете поддержать нашу благотворительную акцию. Перечислите до 9 мая любую сумму на областной благотворительный счет «Благодарение Победителям». Наши ветераны, не жалея сил, сделали великое дело - давайте же поблагодарим их за Победу и мирную жизнь.

Просим также принять участие в этой благотворительной акции органы власти всех уровней. Сельские администрации, предприятия и организации, предпринимателей, находящихся на территории муниципальных образований.

С уважением и надеждой на плодотворное сотрудничество! И.А.ШАПОВАЛОВ, председатель Тюменского областного совета ветеранов войны и труда, советник Губернатора

Реквизиты благотворительного счета «Благодарение Победителям»: банк получателя: Западно-Сибирский банк ПАО Сбербанк г.Тюмень; получатель: Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

ЙНН 7202029541, КПП 720301001 p/c 40703810967100036250 БИК 047102651 Корр.счет 30101810800000000651 ОКПО 39339619

Назначение платежа: добровольные пожертвования на оказание поддержки ветеранам Великой Отечественной войны.

Прошло полгода с тех пор, как житель села Вагай Б.М.Яшкин по гранту «Начинающий фермер» приобрел 20 племенных голштинизированных нетелей молочной породы и расселил их в новом коровнике, отстроенном своими силами. Чего за это время добился глава фермерского хозяйства, я узнал у Балтабека Мурзагалеевича, побывав с визитом.

Первое - это ухоженный двор

фермера, в глубине которого добротное, животноводческое помещение из бруса на 20 скотомест. Под навесом - новый автомобиль Газель, который Б.М.Яшкин приобрел на деньги, полученные по гранту. Зайдя внутрь коровника, я был удивлен тому, как он построен. Просторное, теплое, светлое помещение, выполненное по всем канонам зоогигиенической науки, сияло чистотой и отсутствием загазованности. Стоящие на привязи коровы мирно жевали жвачку, это указывало на то, что они были сыты и напоены. Вдоль привязей растянулся смонтированный вакуумный трубопровод, куда во время процесса доения животных подключался доильный аппарат, ниже, над кормушками, была установлена поплавковая автоматическая система поения коров. Стойла с деревянным полом, засыпанным свежими опилками, создавали необходимый комфорт животным. При входе в помещение находился охладитель молока, куда сливалась надоенная от буренок продукция. Балтабек Мурзагалеевич охотно поделился информацией о положительных и проблемных сторонах нового дела, хотя по своему опыту работы он уже давно слыл корифеем животноводства.

- Начать свое дело я решился, прочитав постановление Правительства РФ о программе «Начинающий фермер», рассказывает Б.М.Яшкин. - Собрав необходимые документы на конкурсную комиссию при Департаменте АПК Тюменской области, я зашитил свой бизнесплан и стал обладателем гранта на сумму 3 миллиона рублей, добавив к этому 10% собственных средств. На полученные деньги приобрел 20 племенных нетелей в Ялуторовском районе, купил для перевозки выращенной продукции автофургон на базе автомобиля Газель, приобрел животноводческое оборудование и заказал новый охладитель молока. Помещение решил построить собственными силами из дерева. Для этого приобрел в одном из хозяйств ♦ АПК

# Первые шаги фермера



Начинающий фермер Б.М.Яшкин

В текущем году планирую пристроить к нему тамбуры с целью недопущения сквозняков, а также небольшое молочное отделение для установки охладителя молока. Еще доработаю систему приточно-вытяжной вентиляции и буду спокойно трудиться, производя продукцию. Сено заготовляю сам, техника есть. Для ведения хозяйственной деятельности районная администрация выделила мне 84 гектара земли. Зернофураж и белковые добавки покупаю за вырученные от продажи молока деньги. Стараюсь, чтобы коровы получали сбалансированный рацион и давали больше молока. На сегодняшний день удой по стаду составляет 16 литров молока в сутки. Для первотелок это хороший результат, думаю, в дальнейшем он будет выше. Молодняк на мясо выращиваю в старых помещениях, которых вполне хватает. Из проблем, которые на сегодня имеются, отмечу следующие - отсутствие в летний период на пастбище водопоя. Имеющийся для этого карьер постоянно стал пересыхать. Запасов воды в нем практически не остается. От этого страдают как мои животные, так и коровы частного сектора, которые пользуются этим же водопоем. Я хотел бы обратиться к местной администрации рассмотреть проблему и попытаться летом помочь нам углубить водоем.

силами из дерева. Для этого приобрел в одном из хозяйств старый заброшенный брусовой объект, перевез его на свою усадьбу и сделал для животных к зиме вот такой коровник. Второе, что меня волнует, это вопрос улучшения кормового рациона для дойных коров. Здесь нужен такой компонент, как сенаж. Сам заготовить его я не в силах, а вот купить в

соседних хозяйствах или оплатить услуги за приготовление смог бы. Волнует цена на закупаемое молоко. Поговаривают, что к лету она упадет с 20 до 14-15 рублей, тогда нам очень трудно будет окупить проект. Надо все же начинающим фермерам сохранить ту цену, которая была запожена при расчете доходной части нашего бизнес-плана. Не устраивает волокита с дополнительным соглашением к договору на приобретение нового охладителя молока. Тот охладитель, который у меня находится, я взял у знакомого фермера в долг. По объему он небольшой, и молоко, которое производится на ферме, с наступлением тепла попросту негде будет хранить. Просматривается на селе и кадровая проблема. В настоящее время очень трудно найти добросовестных работников, на которых можно положиться.

Я доволен тем, что у сельского жителя появилась хорошая возможность получить безвозмездно стартовый капитал для развития фермерского хозяйства.

А ведь прав фермер. Многие граждане, проживающие в сельской местности, мечтают о развитии личного подсобного хозяйства. Нужен только небольшой финансовый толчок, чтобы приобрести на первое время необходимую живность, а затем, уже получая от нее продукцию, двигаться дальше. Думаю, это направление надо развивать дальше, тогда люди в деревнях будут заняты, а жизнь их станет

Г. АМБРОСЕНКО Фото автора

♦ ИЗ ЗАЛА СУДА

### Похитил две бутылки пива

В феврале Омутинским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении Виталия Василенко, 1991г.р., жителя с.Омутинское без определенного рода занятий, которой обвинялся в совершении грабежа

Как установлено расследованием, 2 сентября 2017г. обвиняемый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, зашел в магазин, расположенный на ул.Привокзальная в районном центре, где в присутствии продавца открыто похитил 2 бутылки пива, стоимостью 280 рублей.

Суд, рассмотрев дело, признал подсудимого виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.161 УК РФ - грабеж, т.е. открытое хищение чужого имущества, и, с учетом наличия смягчающих вину обстоятельств, в том числе добровольное возмещение ущерба, назначил наказание в виде бесплатных общественно полезных работ.

Н. САВЕЛЬЕВ, заместитель прокурора



24 МАРТА - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ



### Болезнь легче предупредить

С 24 марта по 25 апреля в Омутинской цен-МОГУ ОСТАНОВИТЬ тральной районной больнице проходит акция, по-Т У Б Е Р К У Л Е 3 священная Всемирному дню борьбы с туберкулезом. Ее эмблемой является цветок белой ро-

машки - символ здоровья и чистого дыхания наших легких. Ежегодно медицинские работники напоминают о том, что опасность туберкулеза высока и реальна для каждого. Жителей района будут информировать о методах профилактики болезни, приглашать на профилактические осмотры.

Туберкулез является опасным инфекционным заболеванием. Сейчас в России умирают от осложнений болезни более 20 тыс. человек и инфицируется более 8 млн в год. В нашем районе заболеваемость и смертность от туберкулеза в последнее время снижается. Но важно соблюдать рекомендации врачей, касающиеся профилактики как в детском возрасте, так и у взрослых, - напоминает врач-фтизиатр Омутинской центральной районной больницы Елена Михайловна Нежид.

# - Елена Михайловна, в чем особенность профилактики туберкулеза у детей?

- Основные методы предупреждения туберкулеза у детей - прививка (БЦЖ) и химиопрофилактика. В соответствии с Национальным календарем профилактических прививок вакцинацию проводят в 3-4 дня жизни ребенка. Имеются противопоказания, поэтому перед БЦЖ обязательно проконсультируйтесь с педиатром. Вакцина БЦЖ вводится внутрикожно, обеспечивая локальный туберкулезный процесс неопасный для общего здоровья человека. В результате организм вырабатывает специфический иммунный ответ против туберкулеза. Привитый ребенок, с хорошим поствакцинальным иммунитетом, при встрече с микобактерией туберкулеза либо не инфицируется вовсе, либо перенесет инфицирование в легкой форме. Теоретически родители могут отказаться от прививки БЦЖ. Однако, принимая подобное решение, необходимо помнить, что от заболевания туберкулезом не застрахован никто. В Омутинском районе есть дети больные туберкулезом, лечение их - трудный, долгий процесс. Для кон- троля состояния противотуберкулезного иммунитета и выявления первичного инфицирования детям ежегодно проводят реакцию Манту. После введения препарата в коже возникает специфический воспалительный процесс. Если организм к моменту постановки пробы Манту уже «познакомился» с микобактерией туберкулеза, то воспалительные явления будут интенсивнее, и реакция Манту будет оценена как положительная. Для уточнения характера чувствительности проводится другая проба - диаскинтест. Он считается экспресс-тестом на туберкулез и применяется подкожно также как проба Манту. Назначается детям с одного года и старше, взрослым - в случаях диагностики.

При подозрении на инфицирование микобактериями туберкулеза педиатр отправляет ребенка к фтизиатру, где проводятся дополнительные обследования и в случае необходимости назначается лечение.

Практически кажлый человек к зрелому возрасту инфицирован микобактериями и имеет иммунитет, однако туберкулезом заболевают лишь немногие. В ослабленном организме, при тяжелых заболеваниях, стрессовых ситуациях при инфицированности чаще развивается заболевание. Не пренебрегайте советом педиатра посетить фтизиатра, если что-то не так с пробой Манту и диаскинтестом. Чтобы помочь организму ребенка справиться с первичным инфицированием и не допустить в дальнейшем заболевание туберкулезом, проводится курс профилактической химиотерапии противотуберкулезными препаратами. Через год, при отсутствии признаков туберкулеза, ребенок снимается с учета.

#### - Считается, что туберкулезом болеют в основном неблагополучные граждане. Это правда?

- С этой болезнью может встретиться любой человек. независимо от его социального уровня и достатка. Заразиться можно на улице, в магазине, кафе, автобусе и т.д. К факторам риска развития туберкулеза относятся: недавнее инфицирование, сахарный диабет, хронические заболевания легких, ВИЧ-инфекция, злоупотребление алкоголем, наркотиками, табакокурение, а также продолжительные контакты с туберкулезными больными. По статистике, в последние годы наблюдается рост заболевших туберкулезом среди обеспеченных слоев населения.

### - Как уберечься от этого опасного заболевания?

- Профилактикой туберкулеза у взрослых является ежегодная диспансеризация населения, выявление заболевания на ранних стадиях. С этой целью необходимо проходить флюорографическое обследование не реже одного раза в год. К сожалению, большинство симптомов туберкулеза неспецифичны и проявляются в запушенных случаях заболевания. Заподозрить болезнь можно по следующим признакам: кашель более трех недель, иногда кровохаркание, быстрая утомляемость и слабость, потеря аппетита и похудение, повышенная потливость, особенно по ночам, незначительное повышение температуры длительное время.

При сохранении хотя бы одного из этих признаков необходимо обратиться к врачу-терапевту. В случае подозрения на туберкулез он назначит необходимое обследование и направит к фтизиатру. Любое заболевание легче предупредить, чем лечить! Пройдите бесплатное флюорографическое обследование в поликлинике Омутинской центральной районной больницы, кабинет №4. Будьте здоровы!

... Беседовала А. ПАЙВИНА

## 15 апреля 2018 года состоятся дополнительные выборы депутатов в представительные органы местного самоуправления

Омутинского муниципального района

Территориальная избирательная комиссия Омутинского района доводит до сведения избирателей, что 15 апреля 2018 года состоятся дополнительные выборы депутатов Дум Вагайского и Омутинского сельских поселений.

В соответствии со статьей 42 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области кандидатами в депутаты Думы Вагайского сельского поселения по одномандатному избирательному округу №7 зарегистрированы:

- 1. Романов Владимир Алексеевич, 1972 года рождения, проживающий по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Вагай, образование среднее профессиональное, работающий электромонтером по ремонту воздушных линий электропередачи Ишимской дистанции электроснабжения структурного подразделения Свердловской дирекции по энергообеспечению структурного подразделения Трансэнерго филиала ОАО «РЖД», являющийся сторонником Всероссийской политической партии «Единая Россия», выдвинутый кандидатом в депутаты Омутинским местным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия».
- 2. Шульгин Евгений Олегович, 1991 года рождения, проживающий по адресу: Тюменская область, город Тюмень, образование среднее профессиональное, работающий директором ЧОУ ДПО «Учебный комбинат Магистраль», выдвинутый кандидатом в депутаты избирательным объединением «Тюменское региональное отделение Политической партии **ЛДПР** Либеральнодемократической партии России».

Кандидатами в депутаты Думы Омутинского сельского поселения по одномандатному избирательному округу №14 зарегистрированы:

- 1. Старовойтова Марина Яковлевна, 1973 года рождения, проживающая по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, образование высшее, работающая начальником железнодорожной станции Омутинская Тюменского центра организации работы железнодорожных станций структурного подразделения Свердловской дирекции управления движением структурного подразделения Центральной дирекции управления движением филиала ОАО «РЖД», выдвинутая кандидатом в депутаты Омутинским местным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия».
- 2. Абросимов Борис Васильевич, 1949 года рождения, проживающий по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, образование высшее, пенсионер, являющийся кандидатом в депутаты в порядке самовыдвижения.
- 3. Жукова Светлана Владимировна, 1976 года рождения, проживающая по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, образование высшее, работающая директором МАУ ДО «Центр внешкольной работы», выдвинутая кандидатом в депутаты избирательным объединением «Тюменское региональное отделение Политической партии **ЛДПР** Либерально-демократической партии России».

# АДМИНИСТРАЦИЯ ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

22 марта 2018г.

№168-п

#### с.Омутинское Тюменской области

Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Омутинского района социально ориентированным некоммерческим организациям

В соответствии со статьей 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях»:

- 1. Утвердить Порядок предоставления субсидий из бюджета Омутинского района социально ориентированным некоммерческим организациям согласно приложению.
- 2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Сельский вестник», приложение к постановлению обнародовать в местах размещения информационных стендов для обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Омутинского муниципального района (здание районного Дома культуры, находящееся по адресу: ул.Калинина, 3, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание Чуркинского Дома культуры, находящееся по адресу: ул.Тимирязева, 1а, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание районной библиотеки, расположенное по адресу: ул.Советская, 128, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области).
- 3. Начальнику отдела экономики и прогнозирования Е.И.Малушковой разместить настоящее постановление в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном сайте Омутинского муниципального района в разделе «Власть/Администрация/Нормативно-правовые документы».
- 4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
- 5. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы Омутинского муниципального района.

Глава района В.Д. ВОЛЛЕРТ

# АДМИНИСТРАЦИЯ ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

27 марта 2018г.

№174-п

#### с.Омутинское Тюменской области

об утверждении формы проверочных листов

(списков контрольных вопросов) при проведении плановых проверок по муниципальному

контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения

в Омутинском муниципальном районе

Руководствуясь частью 11.3 статьи 9 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.02.2017 №177 «Об утверждении общих требований к разработке и утверждению проверочных листов (списков контрольных вопросов)»:

- 1. Утвердить форму проверочных листов (списков контрольных вопросов) при проведении плановых проверок по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории Омутинского района согласно приложению 1.
- 2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Сельский вестник», приложения обнародовать в местах размещения информационных стендов для обнародования нормативноправовых актов органов местного самоуправления Омутинского муниципального района (здание районного Дома культуры, находящееся по адресу: ул.Калинина, 3, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание Чуркинского Дома культуры, находящееся по адресу: ул.Тимирязева, 1а, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание районной библиотеки, расположенное по адресу: ул.Советская, 128, с.Омутинское Омутинского района Тюменской области).
- 3. Начальнику отдела ЖКХСГТС Н.В.Фатюшиной разместить настоящее постановление в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном сайте Омутинского муниципального района.
  - Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
  - 5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

глава района В.Д. ВОЛЛЕРТ

### Первый случай укуса клеща зарегистрировали в Тюмени

Как сообщает ИА «Тюменская линия», первый случай присасывания клеща зарегистрирован в Тюменской области 26 марта. Пострадавшим стал гражданин, проживающий в одном из дачных поселков, расположенных недалеко от Тюмени.

Он обнаружил клеща у себя на голове после того, как раздал сено домашним кроликам. В этот же день он обратился за медицинской помощью в приемное отделение Областной инфекционной клинической больницы, где ему была проведена профилактика иммуноглобулином, а также назначена антибиотикотерапия. Пострадавший от присасывания не был привит от клещевого энцефацита

Добавим, основной мерой профилактики клещевого энцефалита является вакцинопрофилактика. Вакцинироваться против клещевого энцефалита можно круглый год, но планировать вакцинацию нужно таким образом, чтобы с момента второй прививки прошло не менее двух недель до возможной встречи с клещом. При соблюдении курса вакцинации, состоящего из трех прививок (первая вакцинация, вторая - через две-четыре недели, третья через год от второй), иммунитет сохраняется на три года. Далее, ревакцинация проводится каждые три года. При этих условиях защита от летального исхода при получении клещевой инфекции обеспечена на 100%.

#### ♦ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

## Оформить приглашение через Единый портал

Сегодня Россия представляет интерес как для туристов, так и для тех, кто желает здесь работать, жить, учиться. Кроме того, иностранные граждане активно едут в Россию в гости к родственникам, друзьям и коллегам. Не исключение и наш регион. Основанием для оформления российской визы является приглашение. Сотрудники полиции информируют, что в настоящее время есть возможность подать ходатайство о выдаче приглашения на въезд в Российскую Федерацию иностранным гражданам через Единый портал государственных и муниципальных услуг, поскольку электронный способ подачи имеет следующие преимущества: процедура регистрации на сайте www.gosuslugi.ru проста и доступна. Подать ходатайство можно в любом месте, где есть компьютер с доступом к интернету, независимо от рабочих, приемных дней и времени суток. Статус поданного ходатайства легко проследить в любой момент через личный кабинет Единого портала. При подаче ходатайства в электронном виде достаточно прийти в подразделение по вопросам миграции один раз, в том числе и в индивидуальном порядке в заранее согласованное время

При этом приглашение может быть оформлено не только на формализованном защищенном бланке, но и в форме электронного документа, который направляется приглашающей стороне на указанный ею адрес электронной почты. Электронный документ необходимо направить иностранному гражданину любым способом через интернет либо сообщить уникальный код приглашения, который ему необходимо представить сотруднику консульского загранучреждения Российской Федерации для оформления визы. Электронное приглашение позволяет сэкономить время и денежные средства на почтовую доставку приглашения иностранному гражданину.

Пресс-служба МО МВД России «Омутинский»

#### ◆ из почты редакции

### Невыдуманная история

#### Уважаемая редакция!

Пишет Вам Нина Даниловна Соловьева. Мне 78 лет. Хочу рассказать о случае из своей жизни. Когда была помоложе, часто ходила на речку Вагай. Плавала, сбрасывала вес. Вот иду я както с двухлетней дочкой, слышу женский плач. Ближе подхожу и вижу в речке голова ребенка. Его мама убедительно просит меня спасти ее сына Вову. Мальчику тогда было лет семь. Я быстро разделась, оставила дочь на берегу и поплыла к тонущему. Кричу: «Бери меня за ногу!» Мы были на середине р.Вагай, напротив ул.Садовая. Как сил у меня хватило! Крепкий мальчик уже тянул меня на дно.

А я уже тогда была членом партии. Работала в садике «Прогресса» воспитателем. В тот страшный момент в мозгах одна мысль: «Я должна спасти этого ребенка!» Выплыла на другой берег обессиленной. Вова поплакал и побежал берегом к объездному мосту, что в конце Кошелевой. Я отдохнула и поплыла к дочке, которая ждала меня вся в слезах. Недавно была в больнице, и там моя бывшая родительница рассказывала о дальнейшей судьбе спасенного мной мальчика. Он уже мужчина, звать его Володя Нохрин. Обращаюсь к молодежи, будьте внимательны друг к другу, не оставляйте в беде любого человека.

Н. СОЛОВЬЕВА, пенсионерка, с.Омутинское УТВЕРЖДАЮ
Председатель наблюдательного совета \_\_\_\_\_\_\_Н.О. Вандышева (подпись)

«\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_2018г.
Протокол №5 от 27 февраля 2018г.

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ Муниципальное автономное образовательное учреждение дошкольного образования детей детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением физического развития детей «Сказка» за 2017 год

Nº π/π	Наименование показателя деятельности		Единица измерения	2015	2016	2017			
1	Информация об исполнении задания учредит	еля		%	100	100	100		
2	Информация об осуществлении деятельности оказанием услуг, в соответствии с обязатель обязательному социальному страхованию	и, связанной с выполн		%		.00	100		
3	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе:		чел.	621	644	664			
	автономного учреждения, в том чисте количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными для потребителей услугами (работами), по видам услуг (работ)				12	61	86		
	- частично платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг (работ) - полностью платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг (работ)				604 335	583 336	578 388		
4	Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ)			тыс.рублей	1.629	1.629	1.885		
	<ul> <li>Социальная поддержка семей, имеющих детей, в отношении содержания детей в организациях, оказывающих услуги по обучению, воспитанию и уходу за детьми дошкольного возраста</li> </ul>				0,160	0,160	0,260		
	<ul> <li>Дополнительные платные образовательн</li> </ul>	ые услуги							
5	Среднегодовая численность работников авто	ономного учреждения		чел.	100	105	103		
6	Средняя заработная плата работников автон	омного учреждения		тыс.рублей	20	19.8	20		
7	Объем финансового обеспечения задания уч	м финансового обеспечения задания учредителя		тыс.рублей	39207	41675	42828		
8	Объем финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке		я в рамках	тыс.рублей					
9	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию								
10	Общие суммы прибыли автономного учрежде периоде: суммы прибыли, образовавшейся в связи с оказа платных услуг (работ) суммы прибыли, образовавшейся в связи с оказа платных услуг (работ)	кдением частично	тыс.рублей						
11	Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением  1. Дошкольное образование  2. Дополнительное образование детей и взрослых								
12	Перечень разрешительных документов, на ос	новании которых авто	номное учреждение	существляет	деятельнос	ть			
	Наименование разрешительного документа	№, дат	а выдачи		Срок д	ействия			
	Лицензия	№093 от 4.04.2016г.		бессрочно					
	Устав Приказ №97/4-од от 17.0		07.2015г. до принятия нового						
13	Состав наблюдательного совета								
	Председатель наблюдательного со				ность				
	Вандышева Наталья Олеговна		Начальник отдела образования администрации Омутинского муниципального района						
	Члены наблюдательного совета (ФИО)								
	Зимина Марина Вячеславна		Методист отдела образования администрации Омутинского муниципального района						
	Усольцева Марина Викторовна		Специалист первой категории отдела по имущественным и земельныг отношениям администрации Омутинского муниципального района						
	Сазонова Галина Васильевна		Представитель общественности, ветеран педагогического труда						
	Куюкова Антонина Семеновна		Представитель общественности, ветеран педагогического труда						
	Левченко Алексей Иванович		Представитель общественности, Отличник народного образования РФ заслуженный учитель РФ						
	Шилина Вера Александровна		Представитель образовательного учреждения						
	Высоцких Раиза Николаевна		Представитель образовательного учреждения						
	Неганова Людмила Анатольевна		Представитель образовательного учреждения						
	Главный бухгалтер автономного учреждения Федорова Мария Александровна (ФИО) МП		Руководителя автономного учреждения Иванова Наталья Александровна (ФИО)						

УТВЕРЖДАЮ
Председатель наблюдательного совета Н.О. Вандышева

(подпись)
« » \_\_\_\_\_ 2018г.
Протокол №5 от 27 февраля 2018г.

#### Отчет об использовании закрепленного за автономным учреждением имущества Муниципальное автономное образовательное учреждение дошкольного образования детей детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением физического развития детей «Сказка»

за 2017 год

№ п/п	Наименование показателя			Отчетный год	
				на начало	на конец
		измерения	года	года	
1	Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, в том числе:		тыс. рублей	45338	46317
	-балансовая стоимость закрепленного за автономным учреждением недвижимого имущества				
	-балансовая стоимость закрепленного за автономным учреждением особо ценного движимого			33920	33920
	имущества				
				7490	7866
2	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за автономным учреждением			5	5
	(зданий, строений, помещений)				
3	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за автономным		кв.метров	3868,8	3868,8
	учреждением				
4	Площадь недвижимого имущества, переданного в аренду				
	Главный бухгалтер автономного учреждения	го учреждения			
	Федорова Мария Александровна Иванова Наталья Алексан		ндровна		
	(ФИО) (ФИО)				
	МП				

11,99% КРЕДИТ ПОСЛЕ БЕСЕДЫ

с. Омутинское, ул. Советская, д. 124 (2 этаж) 8 (932) 329-54-17



Банк, который вам по душе

\*Нецелевые потребительские кредиты по программе кредитования «ДАйдЁМ!» на суммы от 100000 до 250000 рублей на срок 13 месяцев. Ставки: с 1 по 3 месяц – 32% годовых, с 4 по 6 месяц – 24% годовых, с 7 по 9 месяц – 18% годовых, с 10 по 13 месяц – 11,99% годовых. Банк выдает кредит при предоставлении паспорта и второго документа, подтверждающего личность, после проведения финансовым консультантом кредитного интервью (беседы) и принятия положительного решения Банком. Банк вправе отказать в выдаче кредита. Подробности по программе (в т.ч. требования к Заёмщику) в офисах Банка и на сайте www.poidem.ru. Не оферта. АО КБ «Пойдём!». Лицензия Банка России № 2534. Реклама.

**ОБРАЗОВАНИЕ** 

### Состоялся конкурс юных чтецов «Живая классика»

раннего возраста и до глубокой старости. Вначале малышам читают книги родители, потом они в школе учатся читать сами.

Книги сопровождают нас с Писатели и поэты открывают нам увлекательный мир, который восхищает, заставляет задуматься о важном и главном, развивает фантазию, помогает



Победитель конкурса С.Молодых



Обладательница диплома за третье место Я.Пальянова



Участница конкурса юных чтецов П.Чистякова



Участник «Живой классики»

в решении жизненных трудностей, учит добру, любви к отчизне и уважению к окружающему миру.

Муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», прошедший 14 марта, стал традиционным и проводился уже в седьмой раз. 23 учащихся 5-11 классов из девяти школ района соревновались в чтении вслух отрывков из прозаических произведений русских и зарубежных писателей. Дети читали прозу И.Пивоваровой «О чем думает моя голова» и «Сочинение», В.Железникова «Чучело», К.Мелихана «Заслуженная оценка», Б.Васильева «А зори здесь тихие», М.Дружининой «Гороскоп», В.Асеева «Бабка» и многие другие из не менее интересных повестей и рассказов.

Оценивало выступление профессиональное жюри, в которое вошли библиотекари МАО ЦИБО, педагоги базовых общеобразовательных учреждений района и представитель родительской общественности Омутинской средней школы №2. При выборе лучших чтецов учитывались следующие параметры: выбор текста произведения, грамотная речь, артистизм исполнения, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста.

Победителем конкурса стал ученик 6 класса МАОУ Омутинская СОШ №1 Семен Молодых, он получил диплом за первое место. Второе и третье места достались Оксане Тарасовой, ученице 10 класса МАОУ Вагайская СОШ и Яне Пальяновой, ученице 7 класса Омутинской СОШ №1. Все остальные чтецы получили дипломы участника конкурса.

Т. ГУСАРЕВА Фото А. САУТИЕВА

В РАЙОННОМ СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

### Патриотическое воспитание совместная работа

В зале Центра внешкольной работы состоялся очередной пленум районной ветеранской организации, на котором обсуждался вопрос «Об участии первичных ветеранских организаций в реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы» В докладе председателя совета ветеранов Н.В.Абросимовой было отмечено, что патриотическое воспитание населения, и особенно молодежи, является важнейшей задачей, обозначенной в Уставе общественной организа-

В связи с этим ветераны совместно с властными структурами, учреждениями культуры, спорта, молодежной политики, библиотеками проводят много мероприятий, направленных на воспитание гражданина с активной жизненной позицией, трудолюбивого, высоконравственного, уважающего права и свободу личности, традиции, культуру разных народов. Это митинги, уроки мужества, встречи с теми, кто выстоял и победил фашизм в жуткие военные годы, конкурсы чтецов, певцов, юных художников, презентации книг, фестивали ветеранского творчества с патриотической тематикой, работа клубов по интересам, выпуски стенгазет, создание видеороликов, парады городов-героев и т.д.

О совместной работе с ветеранами по патриотическому воспитанию рассказали в своих выступлениях С.В.Жукова (Центр внешкольной работы). М.В.Зимина (отдел образования района). О.В.Одегова (Центральная библиотека), О.Н.Иванова (Ситниковская школа). Е.А.Боброва (Б-Красноярская первичная ветеранская организация) Е.А.Мекаева (Омутинская средняя школа №1). С интересом участники Пленума смотрели презентации, приготовленные выступающими.

В Постановлении пленума отражены основные аспекты работы ветеранских организаций на 2018 год: продолжить работу в рамках областного проекта «Мы - потомки героев», совместно с властными структу-

рами района организовать работу по увековечиванию памяти героев Великой Отечественной войны, героев локальных войн (мемориальные доски, аллеи, скверы), шире использовать в работе Дни воинской славы (2018 год - 75 лет битве на Курской дуге), во всех сельских поселениях провести вечер встречи поколений «Человек славен трудом», использовать историческую дату - 100 лет ВЛКСМ - в патриотическом воспитании молодежи, издать книгу «Комсомольская юность моя...», продолжить работу по подготовке к 75-летию Великой Победы.

Постановление приняли единогласно. В заключение прозвучали слова, сказанные великим русским стратегом А.В.Суворовым: «Победи себя - будешь непобедим». Эти слова относятся прежде всего к нам, ветеранам, у которых еще есть силы показать пример молодым в достижении жизненных ценностей, среди которых главные любовь к близким и Отечеству. Президиум районного совета ветеранов благодарит Светлану Владимировну Жукову, специалистов Центра внешкольной работы, председателей первичных ветеранских организаций, всех, кто принял участие в обсуждении важного вопроса, вынесенного в повестку пленума.

Н. АБРОСИМОВА, председатель совета ветеранов

СПОРТ

### Нормативы ГТО выполняют самые маленькие

18 воспитанников из детского сада «Ромашка» приняли участие в выполнении нормативов комплекса ГТО. Ситниковские девчонки и мальчишки, при сопровождении воспитателя Веры Николаевны Пинигиной и помощника воспитателя Елены Викторовны Пинигиной, пришли в спортивный зал, чтобы показать пример всем, как самые маленькие участники, относящиеся к 1-й возрастной ступени (6-8 лет), могут попробовать свои силы в испытаниях Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Для получения золотого знака отличия 1-й ступени необходимо выполнить 7 испытаний, серебряного и бронзового - 6. которые они прошли в первый же день. Последнее испытание на выносливость - это смешанное передвижение на дистанцию 1 км. Ребята пробежали по залу 11 кругов, с чем многие из них справились успешно, тем более что подбадривала их заведующая детским садом Ольга Геннадьевна Пинигина. Из 18 человек норматив успешно выполнили 10 человек: золотой знак - 1, серебряный - 5, бронзовый - 4.

T. HEKPACOBA

юбилеи, юбиляры

### 60 лет счастливы вместе

Редкое знаменательное событие состоялось 17 марта в Омутинском отделе ЗАГС. Ровно 60 лет назад, 18 марта 1958 года, этим же отделом был зарегистрирован брак двух молодых людей - Василия Ульяновича и Анны Федоровны Товескиных. В этот день для них вновь звучал свадебный марш, они снова стали женихом и невестой. Заботливо поддерживая друг друга, супруги прошли в зал регистрации и были такие же счастливые, как и в день бракосочетания. На бриллиантовый свадебный юбилей собрались близкие родственники, среди них поздравить бабушку и дедушку пришли пять внуков и шесть правнуков. Этот юбилей стал примером образцовой семьи. Супруги поставили подписи в книге Почета Омутинского отдела ЗАГС и подарили друг другу кольца. От имени губернатора Тюменской области им была вручена медаль к 60-летию совместной жизни и благодарственное письмо. Глядя на эту пару убеждаешься, что счастливые браки действительно есть. Забота друг о друге, верность и любовь победили все жизненные испытания и трудности, которые встреча-

В далеком 1958 году Василию Ульяновичу было 26 лет, родом он из деревни Зарековка Омутинского района. Жениться по тем временам - давно было пора. У родственников, которые жили по улице Школьный переулок, в соседях была дочка на выданье, но жила и работала она на шахте в Новокузнецке. Вот взрослые члены семей и сговорились, желая детям счастья, их женить. Решили вызвать Анну в родной дом под любым предлогом. Когда она приехала, тут к ним и сваты пришли. Молодые познакомились и сразу понравились друг другу. Девушка уволилась с работы, переехала жить в с.Омутинское. Много радостных волнений и восторга испытал тогда Василий Ульянович, которые помнит до сих пор.

Всю жизнь супруги много работали, всегда держали хозяйство. Василий Ульянович имеет медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.». После службы в армии работал в ДОСААФ командиром-инструктором военного обучения. С 1956 года до самой пенсии трудился в Омутинском районном узле почтовой связи. За трудовую деятельность имел ряд поощрений, почетных грамот, в том числе с занесением в Книгу почета Тюменского производственного технического управления почтовой связи. Анна Федоровна родом из Свердловска, рано осталась без мамы. Переехав в с.Омутинское, помогала отцу по хозяйству. Пережила тяжелое время, когда он ушел на фронт. Много лет работала в Омутинском ЭТУСе, имеет награды и медаль «Ветеран труда». Общий трудовой стаж у супругов - 80 лет.

Поздравляем юбиляров с замечательной датой в их жизни, желаем здоровья на долгие годы и благополучия!

Т. ГУСАРЕВА Фото автора



супругов Анны Федоровны и Василия Ульяновича Товескиных